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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για τα 100 χρόνια από 
την ίδρυση της Θεολογικής Σχολής στο Δοροχόι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

100 χρόνια συμπληρώνται φέτος από την ίδρυση και 30 χρόνια 
από την επαναφορά της Θεολογικής Σχολής του Ορθόδοξου 
Γυμνασίου «Άγιος Ιωάννης Ιάκωβος» στο Dorohoi.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας  κ.κ. Δανιήλ απέστειλε μήνυμα με την ευκαιρία της 
επαιτείου αναφέροντας πως η Σχολή, που είναι γνωστή και ως “Σχολείο 
Σταυροδρόμι” αποτελεί θεσμό πολιτισμού και πνευματικότητας για τρεις 
ρουμανικές επαρχίες – τη Μολδαβία, τη Βεσσαραβία.

Δείτε το βίντεο που ετοίμασε η Σχολή με αφορμή την επέτειο:

Το μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ
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Το έτος 2023 συμπληρώνονται 100 χρόνια από την ίδρυση και 30 χρόνια από την 
επανίδρυση του Ορθόδοξου Λυκείου της Θεολογικής Σχολής Αγίου Ιωάννη Ιακώβ 
στο Dorohoi

Αυτό το σχολείο άνοιξε τις πόρτες του το 1923, ως θεσμός πολιτισμού και 
πνευματικότητας για τρεις ρουμανικές επαρχίες – τη Μολδαβία, τη Βεσσαραβία 
και τη Μπουκοβίνα, υπό την ηγεσία του ιερέα Dumitru Furtună, μιας εξέχουσας 
προσωπικότητας του πρώτου μισού του περασμένου αιώνα.

Λίγο μετά την ίδρυσή του, απέκτησε το παρατσούκλι «Σχολείο Σταυροδρόμι», 
εκπαιδεύοντας ορφανά και παιδιά πολέμου από τη Βεσσαραβία και τη Βουκοβίνα, 
μέσω υποτροφιών που ίδρυσε ο πατέρας Furtună.

Το 1993, το εκπαιδευτικό Ίδρυμα καταργήθηκε και το 1931, επαναλειτούργησε. Η 
επανίδρυση αυτής της Θεολογικής Σχολής έδωσε πρακτική λύση σε πολλές 
Ενορίες χωριών, που ήταν κενές για μεγάλο χρονικό διάστημα, συμβάλλοντας 
στην πολιτιστική και πνευματική ανάπτυξη μιας βαθιάς οικονομικά μειονεκτικής 
περιοχών.

Τα πρώτα χρόνια της επαναλειτουργίας του Ιδρύματος αυτού, σημαδεύτηκαν από 
πολλές δυσκολίες, ιδιαίτερα υλικές.
Από το 1996, η Θεολογική Σχολή του Ορθόδοξου Λυκείου στο Dorohoi έχει ως 
πνευματικό προστάτη τον Άγιο Ευσεβή Ιωάννη Ιακώβ από το Neamț, γεννημένο 
στις πεδιάδες Dorohoi, στο Crăiniceni.

Σήμερα, η Ορθόδοξη αυτή Σχολή συνεχίζει να προάγει τις αξίες της ρουμανικής 
χριστιανικής πνευματικότητας, μέσω της θεολογικής εκπαίδευσης 178 μαθητών 
και οργανώνοντας τις δραστηριότητες δύο νηπιαγωγείων για 154 παιδιά 
προσχολικής ηλικίας, προβάλλοντας την παράδοση.

Είναι μια δυναμική πραγματικότητα, που παίρνει ό,τι είναι πολύτιμο από τις 
προηγούμενες γενιές, αλλά αναζητά και νέες μορφές έκφρασης, ώστε το μήνυμα 
του Ευαγγελίου να γίνεται πιο εύκολα αντιληπτό.

Σε μια τεχνολογική και εκκοσμικευμένη κοινωνία, όπου οι πνευματικές αξίες 
παραμελούνται, είναι απαραίτητη η ενδελεχής εκπαίδευση νέων θεολόγων, ώστε 
να μαρτυρούν την αιώνια αξία του ανθρώπου και να προάγουν την αξιοπρέπειά του 
στην οικογένεια και στην κοινωνία.

Οι μαθητές που επέλεξαν τη θεολογική επαγγελματική εκπαίδευση καλούνται να 
καλλιεργήσουν στη ζωή τους τη διδασκαλία που πηγάζει από το Ευαγγέλιο της 



ταπεινής και φιλεύσπλαχνης αγάπης του Χριστού.

Για την εκατονταετηρίδα από την ίδρυση αυτής της θεολογικής σχολής, 
συγχαίρουμε και ευλογούμε όλους τους δασκάλους, τους μαθητές και τους 
δασκάλους του Ορθοδόξου Θεολογικού Σεμιναρίου Αγίου Ιωάννη Ιακώβ στο 
Dorohoi.

Προσευχόμαστε στην Υπεραγία Τριάδα, την Πηγή της ζωής και της αιώνιας 
αγάπης, να φωτίζει και να γεμίζει τις ψυχές τους με ειρήνη και χαρά, να υπηρετεί 
την Εκκλησία και τον ρουμανικό λαό με αξιοπρέπεια και ιεραποστολικό όφελος, για 
πολλά ευτυχισμένα χρόνια!
Με εκλεκτή εκτίμηση και γονική ευλογία,

† Δανιήλ,
Πατριάρχης της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας


